

2018年3月28日
星期三
农历戊戌年二月十二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2074 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



为城市“梳妆” 我市园林绿化建设如火如荼

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 赵小峰) 当前,正值春季绿化造林好时节,我市抓住大好时机,加大城市园林绿化建设力度,努力打造精品工程,全面提升城市品位。3月26日,记者走访多个城区春季绿化点,到处都有园林工人种树植绿的忙碌身影,城区绿化工作如火如荼。

在位于广成东路体育中心对面的月季主题园栽植现场,苗木栽种工作正在紧张有序进行。园林工人将成排的月季树放进提前挖好的树坑里,再一层层覆盖上新鲜的培育土。市城市园林管理中心绿化科科长赵小峰告诉记者:“月季主题园修建有2200平方米的月季迷宫,铺设透水混凝土路面2000平方米,铺设微喷灌溉管路2000米,安装自动喷头600个,安装立体网片1800米,栽种1.5米藤本月季20000余棵,栽种各种古桩及造型月季花园1000平方米,预计4月上旬全部完工。”

记者看到,紧邻月季主题园的郁金香主题园鲜花已经盛开。据了解,该园面积超过2100平方米,种植了10万余株高品质郁金香。

朝阳路与体育中心东路交叉路口的杜鹃主题园内,大型机械正在吊栽树木,工人们按照标准,量尺寸,做标记,安装树木支架。据了解,该主题园规划面积6000平方米,概算投资750余万元,园内将分别栽植西洋杜鹃、品种杜鹃、春鹃、杜鹃球、杜鹃桩景等规模大、品质纯、树龄高的名优杜鹃品种200多个20000余株。种植重阳木34株、红叶石楠35株,水电路地下管线已安装完成,工程预计4月底完工,五一杜鹃盛开时开园迎客。

2017年以来,我市重点实施了城区主要道路、公园游园绿化改造提升工程,通过增花、增密度、增层次,提升植物妆点等方式进行绿化提升,城区四季有花、四季有绿的景观效果逐步显现。



月季主题园里,工作人员正在栽植苗木

市民王先生高兴地说:“你看咱市这两年变化多大,到处都是公园,到处都是花园。以前大街上都是光秃秃的,现在这个季节,市区到处都是绿油油的,走到哪里都是美景。每天早晚出来散步,也有地方去了,心情也好了。”

今年,我市以打造国家级园林城市为目标,实施城区绿地提升改造工程,提升人民

生活幸福指数,全力改善群众居住生活环境。在城市绿化工作中,通过运用颜色鲜艳开花品种、造型植物种植,设置雕塑小品,增花、增密度、增层次,提升植物妆点等方式,改造提升霍阳大道、幸福大道、广成东路、建设路、朝阳路、云禅大道及南延等道路的园林绿化景观。

截至目前,城区绿化提升种植巨紫荆、

雪松、广玉兰、造型松、红叶石楠、大叶女贞、国槐、西府海棠、美人梅、高杆石楠、丛生桂花金森、小龙柏等乔灌木共315192株,地被葱兰、麦冬、爬墙卫矛、百日红草籽共231.9万平方米,摆放景石41组共943吨,达到了色彩层次鲜明、一街一树、一路一景、四季有花、四季有绿、季相色彩变幻的园林绿化景观效果。

于俊鹤

誓让荒山穿绿装

——记我市十大造林模范刘湘水

“三分种、七分管,尤其是在石头缝里种树,管理工作更不能马虎。”3月26日,记者在米庙镇刘庄村北部的山坡上,见到了正在察看树苗浇水情况的刘庄村党支部书记刘湘水。自从去年春季植树造林以来,刘湘水仿佛在山上了宝贝一样,每隔几天总要上来转一圈。

刘湘水是一位复员军人,2010年10月担任该村党支部书记至今。他身上始终带着一名军人做事公道、任劳任怨、雷厉风行的作风,是上级领导和群众心中不折不扣的基

层好干部、村民的好支书。

在2017年春季造林活动中,刘湘水带领村民在村北部的山坡上种植侧柏200多亩,在树木的管护上,几乎每隔10天他就组织村民上山为新种侧柏浇上一遍,一直浇到当年9月份,直到所有的侧柏都成活后,才逐渐减少了浇水的次数。

“要不种咱就不说了,既然领下了这份军令状,就应该尽最大努力把它种好、种活。”刘湘水说,今年,刘庄村荒山造林300余亩,全部高标准绿化。在开展荒山植树

时,严格按照“五个统一”标准:即统一规划、统一机械挖穴、统一栽植、统一浇水、统一培土,并组织专业技术人员进行指导。在整地环节,租用挖掘机,全部采用机械挖穴,确保每个树坑的深度和土壤的厚度;在树种选择上,严格要求地径1公分以上,高度为一米以上的优质柏树苗;对于高坡度地段全部使用育林板围土保墒,育林板按照“品”字形排列确保发挥积水作用;在浇水环节,使用一台200米扬程的三相水泵,从山下不间断供水,并在半山腰建造储水池,

采用一级提灌方式循环浇水,确保苗木栽植质量和成活率;对栽植完成地块及时安排护林员看护,防止牛羊等牲畜损坏苗木,确保绿化成果。

不仅仅是荒山植树,近年来,在刘湘水的带领下,刘庄村新建游园两处,栽植绿化苗木3000余棵,在辖区内325省道两侧和林桐高速两侧各100米内栽植直径7厘米栾树2000棵,彻底改变了村容、村貌和村民的居住条件。

于俊鹤

7155亩新绿扮靓庙下镇

本报讯 (记者 郭营战) 巍峨的盘龙山、玉皇山如两条巨龙横亘,山腰处一行行新植的柏树随风摇曳,为这片荒凉的大山平添了几分生机。“镇里今年给我们村分了1000亩的造林任务,现在我们实际造林已突破2000亩,只要时间允许,我们还会继续荒山绿化。”3月26日中午,我市今年春季十大造林模范、庙下镇神沟村党支部书记王新安,站在高高的山坡上,望着远方的柏树林高兴地说。

神沟村的美丽变迁是该镇植树造林实

现重大突破的一个缩影。去年冬季以来,该镇立足镇域实际,迅速掀起植树造林高潮。截至目前,已完成荒山造林3500亩,生态廊道空档补植补造1467亩,夏伊线绿化提升150亩,焦柳铁路两侧新增流转土地1350亩,镇郊森林公园流转土地688亩,植树造林继续向纵深推进。

去年冬季全市造林会议召开后,该镇克服造林绿化任务重、资金紧缺的困难,先后协调市委老干部局、工商局、粮食局、疾控中心、气象局等部门的干部职工,在

夏伊线神沟段开展义务植树活动,栽植香花槐1000余株。在夏伊线庙下段按照两侧各50米的标准,全部栽植6公分以上的香花槐,截至目前已绿化提升150亩。在北部山区神沟村引进鹤壁市美苑绿化公司,治山整地、栽培苗木,截至目前,已完成造林3500余亩。同时吸取以往苗木成活率低、后续管理难的教训,加强苗木管护,确保栽植效果。严把点穴、挖坑、拉线、植苗、填土、浇水、涂白、病虫害防治等各个关口,保证栽一棵、活一棵,栽一片、

成一片。

“我们将继续按照市委、市政府工作要求,全面实施全镇增绿工程,抢抓天气转暖的黄金季节,再掀植树造林高潮,高质量、高标准完成夏伊线全线、南张线、幸福渠沿线绿化提升工作;建成镇郊森林公园;配合市林业局全面完成焦枝铁路两侧、北汝河北岸绿化提升工作,为创建国家级森林城市和国家级生态园林城市作出应有贡献。”镇长郑红岭在受访时如是说。

曾几何时,谈及公共厕所,很多人嗤之以鼻。在街道、景区等公共场所,厕所脏、乱、差、偏、少,是不少人对公厕的主要印象。如今,在汝州街头巷尾,一个个花园式公厕,形成了一道靓丽的风景线。这些颜值与品质并存的公厕,不仅贴心服务了市民如厕,更让这一方小天地成为展现汝州城市形象的大窗口。一个个小厕所的改变,彰显出一座城市为民服务的决心与魄力。2016年以来,汝州市以六城联创和百城建设提质工程为契机,开展了一场“厕所革命”,精心新建、改造了一批规范化、标准化、人性化的公厕,极大提升了市民的幸福感和获得感。

从硬件到配置,精准发力实现提档升级

2017年,自我市推动实施“厕所革命”以来,市城管局狠抓落实,成效明显,一个个与百姓息息相关的厕所悄然改变。

在朝阳路蔡庄城市综合体一角,一座以乳黄色为主色调的建筑掩映在树木花草之间,从内到外散发出淡淡的清香,这里就是朝阳路城市综合体蔡庄公厕。

走进公厕,最直接的感受就是干净、大气,咖啡色的金属全玻门,新颖时尚;暗花全瓷防滑地面砖,美缝防渗,光可鉴人;统一标配整体床柜和床单、座椅的管理间,内开式厕门,感应式便器,紧急呼叫器,直饮水系统,以及“第三卫生间”,处处彰显着人性化、规范化、标准化。

夜幕降临,“公共卫生间”5个荧光大字和英文公厕标识灯字时刻提醒着行人公厕方向。

2017年以来,为进一步提升公厕管理水平,打造城市“窗口”新形象,市城管局环卫处加大了公厕建设提升力度,在硬件上提档升级,在功能上补充完善,在服务上拓展延伸,在品位上整体包装,对管理范围内25座公厕进行了提档改造,对有条件的3座公厕配建“第三卫生间”。同时,对区域内所有公厕“量身定做”管理间,为公厕管理员统一配备了休息床、棉被、桌椅、储物柜等设施,不仅实用,而且美观,更让所有公厕保洁员有了“归属感”。

公厕革命,需要大手笔,也要有“绣花”功夫

在公厕革命开展之初,如何让公厕的小空间既有颜值又有人情味,是市城管局环卫处着重考虑的问题。

在新建公厕过程中,市城管局以让公厕“找得到、进得去、蹲得下”和具有“人情味、花香味、文化味”为工作目标,将每一处公厕都建成一个特色精品。在建筑风格上,每一处公厕都与周边街头景观和谐一致。(下转第2版)

可充电健身驿站



3月27日,在市工人文化宫游园的健身驿站,一个女孩正在使用驿站柱子上的充电插座为自己的手机充电。据了解,此健身驿站有供市民停歇、充电、健身等功能,为市民游玩健身提供便利。

公厕革命,一场有温度的民生工程